

## Tájékoztató

### a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulásról

Fejér, Bács-Kiskun, Komárom-Esztergom, Pest, Tolna és Veszprém megyékből 168 települési önkormányzat által 2006. évben létrehozott Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás célja a felhagyott, bezárt települési szilárd hulladéklerakók rekultivációjának teljes körű végrehajtása, valamint egy egységes, a hazai és az uniós normáknak megfelelő hulladékgazdálkodási rendszer megvalósítása és működtetése. A társult önkormányzatok kötelezettséget vállaltak – elnyert pályázat esetén – a teljes beruházás megvalósítására, a rendszer kiépítéséhez szükséges pénzügyi alapok biztosítására. Kötelezettséget vállaltak továbbá arra, hogy a régió területén keletkező szilárdhulladék elhelyezésére és kezelésére a projekt megvalósításával kialakított rendszert veszik igénybe, továbbá azt a közösen kidolgozandó egységes elvek szerint üzemeltetik, illetve üzemeltetését biztosítják.

A hulladékgazdálkodási rendszer célja: a szelektív hulladékkezelés megvalósítása, a szükséges lerakó kapacitás, illetve terület felhasználás csökkentése, a települési szilárd hulladék szerves anyag tartalmának csökkentése, a települési hulladék veszélyes komponenseinek elkülönült gyűjtése, hulladékból előállított másodnyersanyagok, tüzelőanyag előállítása, a nem megfelelő hulladéklerakók rekultivációja.

Az uniós, valamint a magyar jogszabályi követelményeket szem előtt tartva a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Rendszer egy olyan komplex rendszer, amelyben megvalósul a hulladékok szelektív gyűjtése, utóválogatása, az újrahasznosítható anyagok felhasználása, valamint energiatermelés. Megszűnnek a térségben még megtalálható megtelt, megtúrt és illegális lerakóhelyek, megtörténik a területek rekultiválása.

A hulladékgazdálkodási rendszer működésével tehát elérhető a települési környezeti állapot javítása, a talaj, a felszín alatti és a felszíni vizek védelme, ezáltal a természeti értékek állapotának javítása. A projekt megoldja a régióhoz tartozó 168 település kb. 680 ezer lakosának hulladékkezelési problémáit, olyan technológiai megoldásokkal, mely megfelel a jogszabályoknak, hosszútávon üzemeltethető és a hulladékot nagymértékben hasznosítja.

A Tagok már több éve együttműködnek a települések fenti feladatainak megoldásában. Közös tevékenységüket olyan kiemelt műszaki-, technikai színvonalon és a környezetet védő rendszerben kívánják megvalósítani, amely a XXI. század infrastrukturális rendszerében hosszútávon biztonságot nyújt a térségben élő lakosság számára.

## **A Társulás jogállása**

A Társulás önálló jogi személyiséggel rendelkezik, működése során az államháztartásról szóló törvényben meghatározott szabályokat alkalmazza.  
Székhelye: Polgárdi

## **A Társulás feladatai**

A társulási megállapodást aláíró Tagok többek között az alábbi feladatok teljesítését vállalták:

- a projekt megvalósítása érdekében kölcsönös együttműködés,
- a későbbiekben öncélúan nem akadályozzák a rendszer, illetve a Társulás működését, a saját hatáskörükben a saját területüket érintő joghatályos döntéseiket időben meghozzák, megfizetik a vállalt pénzügyi kötelezettségeiket, valamint a támogatási ütemtervben rögzített részfeladataikat határidőre teljesítik,
- a megvalósuló projekt terv szerinti üzemeltetés,
  
- önálló terv (projekt) közös kidolgozása a társult önkormányzatok hulladékgazdálkodási feladatainak ellátására,
- a rendszer kiépítéséhez és megvalósításához szükséges pénzügyi alapok előteremtése, így különösen az Európai Unió KA programjában való részvétel;
- az önkormányzati önrész biztosítása,
- a projekt kidolgoztatása,
- a működtetés szervezeti, gazdasági feltételrendszerének kidolgozása,
- nemzetközi támogatás megszerzése feltételeinek biztosítása,
- közbeszerzési pályázatok kiírása, a pályázattal eljárás lefolytatása,
- tájékoztató, informáló lakossági fórumok szervezése, a közösségtájékoztatás dokumentálása,
  
- Tagok a Társulási Megállapodásban vállalt közös feladataik végrehajtása, azaz annak érdekében, hogy a Társulás által megvalósítandó egységes hulladékgazdálkodási rendszer működése, a közszolgáltatás megszervezése az egységes díjpolitika és a fenntartható fejlődés alapján mind jogilag, mind pénzügyileg, mind pedig műszakilag megfelelően biztosított legyen, a hulladékról szóló törvény alapján a települési önkormányzatokra vonatkozó szabályokban meghatározott szilárdhulladék-gazdálkodási közfeladatuk ellátására vonatkozó feladat- és hatáskörüket a Társulásra átruházták.
- A Társulás a szilárd hulladékgazdálkodási közfeladat keretében köteles ellátni a Tagok közigazgatási területén az ingatlantulajdonosoknál keletkező települési... szilárd hulladék kezelésére vonatkozó hulladékkezelési közszolgáltatás szervezését és fenntartását.
- A hulladékkezelési közszolgáltatás szervezése keretében a Társulás feladatai a következők: a hulladékkezelési közszolgáltató kiválasztása, szerződéskötés, szerződés felmondása, a települési szilárdhulladék ingatlantulajdonosoktól történő begyűjtésének, elszállításának

- szervezése, a települési hulladék kezelésének szervezése, kezelő létesítmények üzemeltetésének biztosítása,
- A hulladékkezelési közszolgáltatás fenntartása keretében a Társulás feladatai a következők: a szolgáltatóval megkötött közszolgáltatási szerződésben biztosítja a szolgáltatás folyamatosságát, Évente megtárgyalja a közszolgáltató által a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási tevékenységről készített beszámolót, megállapításairól tájékoztatja a tagi önkormányzatokat, a helyi önkormányzati rendeletalkotás koordinálása, tartalmi információnyújtás, önkormányzati rendeletek véleményezése, részt vesz a területi hulladékgazdálkodási terv és területi megelőzési program OHÜ által történő készítésében, az OHÜ részére a területi hulladékgazdálkodási terv és területi megelőzési programhoz a rendelkezésére álló adatokat, információkat megadja, egyeztet a közszolgáltató, illetve a közszolgáltatás körébe tartozó hulladék kezelését végző gazdálkodó szervezet által készített hulladékgazdálkodási tervet,

### **Tagi működési hozzájárulás**

A tagok éves működési hozzájárulás megfizetésére is kötelezettséget vállaltak, mely a 2007. évtől kezdve 100 Ft/lakosságszám. Tagok a működési hozzájárulás összegét minden év március 31. napjáig fizetik meg a Társulás bankszámlájára.

### **Társulás vagyona**

A Társulás bevételeit és kiadásait a Társulás Tanácsának döntése alapján meghatározott pénzügyi intézményénél önálló bankszámlaszámon tarja nyilván. A Társulás a Tagok által alapításkor átadott vagyonnal nem rendelkezik. A Társulás működés során keletkezett saját vagyona és annak szaporulata a Társulást illeti meg. A Társulás vagyona törzsvagyon vagy üzleti vagyon lehet. A Társulás vagyona tekintetében a tulajdonosi jogkört a Társulási Tanács gyakorolja.

### **Társulás szervezeti rendszere:**

1.Társulási Tanács, 2.Társulási Operatív Tanács, 3.Társulási Tanács Elnöke, 4.Felügyelő Bizottság, 5.KDV Projekt Iroda, 6.Székhely Önkormányzat Polgármesteri Hivatala

A Társulás döntéshozó szerve a Társulási Tanács. A Társulási Tanácsot a társult önkormányzatok képviselő-testületei által delegált tagok alkotják. Minden egyes társult önkormányzatot 1-1 tag képviseli a Társulási Tanácsban. A Társulási Tanács minden tagja 1-1 szavazattal rendelkezik.

A Társulást harmadik személyekkel szemben, bíróságok és más hatóságok előtt általános képviseleti jogkörrel felruházva az elnök képviseli.

Tekintettel a Társulási Tanács tagjainak nagy számára a projekt dinamikus előrehaladását, a rugalmas munkaszervezést biztosítandó tagok létrehozták a 12 tagú Társulási Operatív Tanácsot, melynek feladata a Társulási Tanács elnöke

munkájának segítése. A Társulási Operatív Tanács tagjait a Társulás Tanácsa választja meg. Az Operatív Tanács tagjaira bármely tanácsstag javaslatot tehet. Az Operatív Tanács elnökét és a tagjainak több mint felét a Társulási Tanács tagjai sorából kell megválasztani.

A Társulás a feladatkörében tartozó közszolgáltatások ellátására költségvetési szervet alapított, amely szervezet 3 fővel látja el feladatait. A projektek teljes körű előkészítését és lebonyolítását, valamint a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladatok végrehajtását a Projekt Iroda látja el. A Projekt Iroda helyi önkormányzati önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv.

A Társulási Tanács ellenőrző-felügyelő szerve a 12 főből álló Felügyelő Bizottság. A Bizottság tagjait a Társulás Tanácsa választja meg. A Bizottság tagjaira bármely tanácsstag javaslatot tehet. A Bizottság elnökét és a tagjainak több mint felét a Társulási Tanács tagjai sorából kell megválasztani.

A Társulási Tanács munkaszervezeti feladatait a társulás székhelyének (Polgárdi) Polgármesteri Hivatala látja el.

### **A Társulásból történő kiválás**

Tekintettel arra, hogy a Társulás határozott cél megvalósítására jött létre, Tagok a beruházás megvalósítása érdekében önként vállalták, hogy a törvényben biztosított Társulásból történő kiválás jogával csak tényleges és alapos indokok alapján, a Társulási Tanáccsal és a KA Közreműködő Szervezettel történt egyeztetést követően élnek. A Társulási megállapodást felmondani, a Társulásból kiválni csak a naptári év utolsó napjával - december 31-i hatállyal - lehet. A kiválásról szóló minősített többséggel hozott döntést a képviselő-testület legalább hat hónappal korábban köteles meghozni és a Társulási Tanáccsal közölni. Kiváló Tag a kiválásról szóló döntése meghozatalakor köteles figyelembe venni a támogatási szerződésben foglaltakat.

### **A Társulásból történő kizárás**

Amennyiben a Tag a jelen megállapodásban foglalt lényeges kötelezettségét megszegi, illetve elmulasztja, az elnök köteles a Tagot kétszer, írásban, megfelelő határidő tűzésével felhívni a teljesítésre. Ha a Tag ezen felhívás ellenére - annak kézhezvételétől számított 30 napon belül - sem tesz eleget a jelen megállapodásban rögzített kötelezettségeknek, a Társulási Tanács minősített többséggel hozott határozatával a naptári év utolsó napjával kizárhatja a Társulásból a mulasztó képviselő-testületet.

### **A Társuláshoz történő csatlakozás**

A Társuláshoz való csatlakozást a Társulási Tanács hagyja jóvá, kizárólag azon önkormányzatok képviselő-testületei számára, amelyek hulladékgazdálkodással kapcsolatos feladatok közös ellátása érdekében kívánnak csatlakozni, továbbá amely önkormányzatokkal a műszaki kapcsolat már létrejött, illetve az kialakítható, továbbá akik jelen szerződés rendelkezéseit magukra nézve teljes

egészében kötelezőnek ismerik el. A csatlakozási szándék kinyilvánításához a társulni kívánó önkormányzatok képviselő-testületének minősített többséggel, legalább hat hónappal korábban meghozott határozata szükséges, melynek tartalmaznia kell, hogy a testület elfogadja a Társulás céljait, továbbá a feladatok megvalósításához ráeső költségvetési hozzájárulást biztosítja. A társuláshoz csatlakozni a naptári év első napjával lehet. A Társuláshoz történő csatlakozáshoz a Társulásban résztvevő képviselő-testületek mindegyikének minősített többséggel hozott hozzájáruló határozata alapján kerülhet sor.

### **A Társulási Megállapodás hatálya, megszűnése**

A Társulási szerződés hatálya a projekt megvalósítására, a vagyonkezelés időtartamára terjed ki.

A Társulás megszűnik, ha:

- célja a KA támogatási kérelem elutasítása miatt lehetetlenné válik;
- a megállapodásban meghatározott időtartam eltelt, vagy törvényben szabályozott megszűnési feltétel megvalósult
- valamennyi Tag minősített többséggel hozott határozattal elhatározta a Társulás megszüntetését;
- bíróság jogerős döntése alapján.
- törvény erejénél fogva

A Társulás megszűnése esetén Tagok a megszűnés időpontjával bezáróan egymással elszámolni kötelesek.

### **Projektek:**

A Társulás feladatait pályázatok útján, uniós és hazai központi források igénybevételel kívánja és tudja megvalósítani. A Társulás céljai megvalósítása érdekében 3 támogatási kérelem benyújtásáról döntött 3 projekt megvalósítása érdekében (83 hulladéklerakó rekultivációja, 10 hulladéklerakó rekultivációja, hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése). Mindhárom támogatási kérelem elfogadásra került, mindhárom esetben a kérelmek alapján a támogatási szerződések megkötésre kerültek, 93 darab bezárt, települési szilárd hulladéklerakó rekultivációja már befejeződött. A projektek megvalósítását követően a támogatási szerződések szerint még több éves fenntartási kötelezettsége van a Társulásnak. A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése tárgyában a Magyar Kormány az 1496/2013.(VII.29.) Korm. határozattal döntött a KEOP 1.1.1/2F/09-11-2011-0001 azonosító számú nagyprojekt 2012. június 1-én aláírt támogatási szerződéséről való elállásról. Felhívta továbbá a nemzeti fejlesztési minisztert és a vidékfejlesztési minisztert arra, hogy a nemzetgazdasági miniszter bevonásával gondoskodik arról, hogy az EU támogatásra számot tartó „Közép-Duna vidéki hulladékgazdálkodás” címmel megjelölt beruházás projektterületén élők megfelelő hulladékgazdálkodási közszolgáltatással történő ellátásának biztosítása érdekében az ehhez szükséges fejlesztések a 2014-2020 közötti tervezési időszakban az Európai Unió pénzügyi alapjaiból finanszírozhatók legyenek. A 2014-2020 közötti tervezési időszakra a

Kormány határozatának megfelelően már több mint 10 milliárd forint a Társulás projekt céljára elkülönítésre is került.

Polgárdi, 2014. június 4.

dr. Bittmann Lilla

Projekt Irodavezető

## **A Vertikál Zrt. bemutatása**

### **A Vertikál Zrt. bemutatása:**

AVERTIKÁL Építőipari és Kommunális Szolgáltató Zrt. több mint 20 éves múltra tekint vissza a hulladékgazdálkodási és a településüzemeltetési szolgáltatások területén.

A társaság többségi önkormányzati tulajdonú. Legnagyobb tulajdonrészrel Polgárdi Város Önkormányzata és Baja Város Önkormányzata rendelkezik, kisebb részvénycsomagja 12 önkormányzatnak van, szakmai befektető a Geosec Kft. és a Schumann-P Kft.

A Zrt. a polgárdi hulladéklerakó köré kiépült regionális szolgáltatási rendszer üzemeltetési tapasztalatai alapján olyan hulladékgazdálkodási rendszert működtet, amely képes a folyamatosan változó, egyre komolyabb és szigorúbb követelményeket támaztó környezetvédelmi jogszabályi előírásoknak, és megrendelői igényeinek maradéktalanul megfelelni.

A Vertikál Zrt. a minősítéssel rendelkező 6 telephellyel, és 15 fiókteleppel egyike Közép-Dunántúl piacvezető hulladékgazdálkodási vállalatának. Meglévő hulladékkezelő létesítményeinknek köszönhetően, Magyarország egyik legjobban szervezett hulladékgazdálkodási vállalkozása.

A kommunális szolgáltatás tevékenységével párhuzamosan a Társaság folyamatosan végez kutatás-fejlesztési tevékenységet, a hulladék kezelésével, ártalmatlanításával, feldolgozásával kapcsolatosan. A Társaság a tevékenységét az ISO 9001 minőségirányítási-, az ISO 14001 környezetirányítási és az OHSAS 18001 munkabiztonsági rendszer előírásai szerint végzi.

### **A Vertikál Zrt. elérhetősége:**

8154 Polgárdi, Bocskai u. 39.

Tel.: 06-22-576-070, 06-22-366-029 Fax: 06-22-576-071

E-mail: vertikalrt@t-online.hu

A két évtized alatt szakmai befektetőként – a helyi önkormányzatokkal szoros együttműködéssel – több azonos tevékenységet ellátó cégben szerzett érdekeltséget, ezáltal kialakítva a Vertikál cégcsoportot, mely napjainkban már egységes arculatával, országos szintű, komplex hulladékgazdálkodási rendszert működtet, ezáltal képes a települések igényeinek megfelelő ellátására

kistérségekben és a nagyobb régiókban egyaránt.

A Zrt. kialakította azt a holding típusú szervezeti rendszert, ahol az önkormányzati tulajdonú cégek önállósága megmarad, ugyanakkor a Vertikál Zrt. megadja azokat a szakmai segítségeket, amelyek egy hatékony kommunális szolgáltatási rendszer működéséhez biztosítják a feltételeket.

A Vertikál cégcsoport folyamatosan részt vesz a településen élő lakosság környezettudatos nevelésében, szemléletformálásában, ezzel is segítve, és biztosítva az élhető környezet kialakítását, fenntartását.

Nagy hangsúlyt fektet a települési iskolákkal, egyesületekkel, szervezetekkel, való együttműködésre, részt vesz a környezettudatos életre való felkészítésben, és nevelésben, a környezetvédelem fontosságára való figyelemfelkeltésben, megfelelő PR tevékenységgel, bemutatókkal. A 2010-es év közepén indította el az Öko-játszóház programot, mellyel célja, hogy a gyerekek az oktató tablók mellett a különböző szelektív hulladékgyűjtést népszerűsítő játékokon keresztül ismerhessék meg a hulladékok megfelelő kezelését, felismerjék lakóhelyükön, intézményükben (iskola, óvoda) a szelektív hulladékgyűjtést.

A cégcsoport a szakmai tapasztalata alapján a tevékenységi körébe tartozó feladatokat olyan típusú rendszerben üzemelteti, és kívánja üzemeltetni a jövőben is, ahol a települések tulajdonosok, ezáltal biztosítható a lakosság és a települések igényeinek megfelelő szolgáltatások ellátása, a lakossági kontroll biztosítása.

A Vertikál cégcsoport tapasztalata, hogy a többségében önkormányzati tulajdonú társaságok jól látják el a kistérségek és a nagyobb régiók köztisztasági feladatait a lakosság igényeihez igazodva, és a szigorodó jogszabályok mellett folyamatosan bővülő és javuló szolgáltatást tudnak nyújtani.

### **A Vertikál cégcsoport tevékenységi köre:**

- köztisztasági tevékenység (települési szilárd hulladékgyűjtés, -szállítás, -kezelés valamint szelektív hulladékok előkezelése, hasznosítása),
- veszélyes hulladék begyűjtés,
- hulladékkereskedelem,
- építőipari tevékenység (mélyépítés, magasépítés, kommunális hulladéklerakó telepek építése, hulladéklerakók rekultivációja)
- városüzemeltetés, településtisztasági tevékenység,
- parkfenntartás,
- környezetvédelmi-mérnöki tanácsadás,
- pályázati tevékenység, projektelőkészítés

